

Daru, gólya, szinte mind elszáhnak,
Csoportosan tartva a rónának:
Hallgatapon, busan száll mindannyi:
nekik a hazát elhagyni.

Kis fecsékét is gyűlöskét tartják,
Azért lepték el a templom tornyát.
Ótompionnak most épült új tornyán,
Ott búcsuznak a tájától utolján.

Soká állnak, tanácskoznak ottan,
Díj tervhez szólnak avatottan.
Lemegy a nap, kékhegyek aljába,
Búcsút intve a templom tornyára.

Az apró nép e jeire szélreppen,
Tudja magát mihez tartása reggel:
Van már vezér a bizonyos, hogy holnap,
Csoportosan mind utra indulnak.

Muntha végkép kellene megválnom,
Szegényeket annyira sajnálom!
Nem is biztos látom-e még őket:
A tengeren talán költözőket.

Légy szerencsés vándorló kis csapat,
Légy szerencsés a hosszú út alatt:
Isten adott két hazát tenéked,
Két hazáé legyen hát hűséged!

Nekünk egyet. De ez is elveszett,
Mert telketlen, gonosz gazemberek
Elarulták drága szent hazánkat...!
Sujtsa őket isten nagy atok!!!

Éj boldog! De ha a tikelet
Elűzi a mogorra, zord telet:
Jöjjetek meg a régi tanýára:
Épen marad — lesz gondok ró-ja!

Tán leliport s felosztott szent hazám
A békecsig derengő hajnalán,
Újra nagy lesz, mint volt hajdanában:
Hős Honyádúok a Bibliának korában!!!

Mód Lendárd.

H I R E K.

Lóránth Gyula főjegyzőnk nyugalomban

Egy régi jó tisztviselő tőnik el az aktív vezetése életről. Lóránth Gyula Cseleddömlők főjegyzője 1926. október 1-én nyugalomba vonult és ezzel befejezte azt a nagy és bőséges letes közigazgatási munkáját, melyet ezélt 47 évvel megkezdett. Lóránth Gyula 1879. június 5-én tette le a közigazgatási vizsgát, ennek a vizsgának sikere után azonnal beosztották Jánosházára és ott működött a feljebbvalói teljes meglegedésére 1881. év közepéig. Mint pontos, hűséges szolgálattevő, csakhamar feltűnt a mindennapi tucatemberek közül és feljebbvalói hamarosan előbbre vitték, nagyobb, felelősebb munkakört adtak neki. Alöságon, hol részben mint segédjegyző az adóügyeket kezelte, később pedig már mint körjegyző működött itt is teljes meglegedésre. 1884. szeptember elsején volt Cseleddömlőkön jegyzőválasztás. Erre az állásra pályázott Lóránth Gyula is, akkor még csak 28 éves fiatal ember, nem is igen mert számítani, hogy a sok pályázó közül épen őt, a leg fiatalabbat válasszák meg, de győzött itt is az elismerés, a munka, a becsület szeretete és Lóránth Gyulát első helyen jelölték a cseleddömlői községi jegyzői állásra. Cseleddömlői állását hamarosan elfoglalta, ahol isten jóvoltából 1926. szeptember elsején mult el 42 hosszú esztendőse működésének.

Hosszu, eredményes működését ismerjük, Cseleddömlők község sokat köszönhet Lóránth Gyulának, mert a község fejlesztéséhez nagyban hozzájárult nagy szorgalma, különösen kiterjedt magas rokoni és baráti összeköttetési révén. Ezek segítségével a legnehezebb kérdéseket is megoldotta és községének így nagy hasznára vált. Nevéhez fűződik Cseleddömlők község kocáinak aszfaltozása is, de sok sok más kisebb-nagyobb eredmény fűződik működéséhez. Nem tudnánk eléggé méltatni Lóránth Gyula nyugalomba vonulói főjegyzőnk érdemeit, meg kell azonban még említenünk azt is, hogy hivatalos óráit nem ismert, reggel 6 órákor télen-nyáron már hivatalában volt található, dolgozott szeretettel, de nem is volt restanciája soha, mindig kézzel írt minden községi beadványt, mint konzervatív ember ellensége volt a technika haladásának, azért a legutóbb beszerzett egyetlen írógép vásárlását sem szívesen vette.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy őszi angol divatszöveveteim már megérkeztek; egyben felhívom szives figyelmüket 45 év óta fenn- álló férfdívat, kalap és fehérnemű raktáramra is.

Földváry Imre

Budapest, Kossuth Lajos-ucca 18 és Rákóczi-ut 7.

A forradalmak alatt fájt szívvel, megtört lélekkel, de a forradalmi kormányok elleni undorral tettem a reábizott teendőket. Mégis a forradalmak utolsó csapása ötet érte, az akkori zsidóhódítók miatt kelemellősekre támadt, mert azokkal gyanusították, hogy ő es vője Somogyi Aladár, akkori főszolgabíró is oka volt az atrocitásoknak és ezért állásától felfüggesztettek. Az igazság azonban mindig igazság marad, ha sikerült is azt intrikákkal ideig örág elnyomni, így is lett. A vizsgálat kiderítette, hogy hazug rágalmak voltak száma ellen, a vádák alól tisztán került ki és állását ismét visszanyerte, melyet most becsülettel, ragyogó tisztasággal adott vissza saját akaratából a községnek.

Amikor pedig szeretettel búcsuzunk kedves főjegyzőnkől, kívánjuk, hogy jól megérdemelt nyugdíját soká élvezhesse és megcsókolt délutáni utait igen soká jó egészséggel járhasa.

A pannonhalmi főpápai Radányi Rajnár bencés-lanár, ki évekket ezélt Cseleddömlőkön töltötte be a hitoktatói tiszteit, Papáról Győrbe helyezte át tanárnak.

Szegédelkekész beosztás. Kapi Béla ev püspök Szovak Pal szalkotárjánai segédelkézt Varga Gyula főüdüktől esz remélt ösztötte be.

Gyömböry György főispán belkutatása. Gyömböry György ny. miniszteri tanácsost, főüdüreket helyőn itkatták be a zalavármegyei főispán méltóságba a helybeli installációkra emlékeztető pompával. A fényes belkutatásra a szovzedos vármegyék, a Máv. Deli vasút képviselői, a katholicus és protestáns pápáság, katona-ag, kőüüböző világi méltóságok nagy számban jöletek meg. Az önépély szentáisevel kezdődött, mely után a sok száz főny közönség a vörnegyebaz nagyterembe vonult, ahol a főispán rendkívüli közgyűlés keretében tette az esküi, mely után elmondta székfoglaló beszédét. Nagy tetszéssel fogadták beszéde közben jelenléte be, hogy a közérdeket mindennek elé helyezi. Az önépély fényét nagyban emelte a sok díszszóvar Cseleddömlőkről az installáció megjelöl Jándi Bernardin apát, kormányfőtanácsos, dr. Pletits Ferenc ügyvéd, kormányfőtanácsos, Lóránth Gyula főjegyző és Simon Sándor varosbíró.

Vesztédelmes kocskalásás. Dr. Kleimann Ferenc kemence-magási orvosnál vasarnap midőn a sárgaenyi uradalomba beteghez ment kocsi-gan, lovat egy kerekpartic a szűrben megjeltek az a kocsi elragadnak, míg végre egy kőhalomra futva felborult és az orvos a kocsiból kiesett. Jobb karja kifücamodott és erősebb zúzódásokat szenvedett. A kificamodott kar helyre tetetett es most már jobban érzi magát: egy hét alatt fel fog épülni.

Hegyközösi gyűlés. A sághzevi szőlőbirtokosok ma délután Alsóságon a hegybíró lakásán gyűlést tartanak, amelyen megállapítják a szőlő napját.

**A cseleddömlői közönség
Budapest legelsőrendű, modern
családi szállója az
István király szálloda
VI. Podmaniczky-ucca 8.**

Mérsékelt árak központi fűtés, minden szobában meleg és hideg folyó víz, lift.
Szobák 40.000 koronától.

A Nyugati pályaudvar mellett.

Az iparostudós székhatárának önépélye leavatása ma délután 4 órákor történt meg. Az önépélyt a Híszkegy vezetői be, éneklik a helybeli dalárdák id. Kirchner Elek zenetanar vezetése mellett, Önépély megnyitót mond Nemeth Karoly iparostudós elnök és Weiss Izidor a kereskedők egyesületének elnöke. Énekelt a cseleddömlői Kath. Legényegylet énekara Uhlar Gyula karnagy vezetése mellett. Az önépély beszédet Jándi Bernardin dömölki apát kormányfőtanácsos tartja. A cseleddömlői Ev. Ifjúsági egyesület dalárdája énekelt Szorády Dénes karnagy vezetése mellett. Az emlékbeszédet Spiegel Sigfried, a soproni kereskedelmi és iparkamara elnöke, kormányfőtanácsos mondja. Záróbeszed után, amelyet dr. Pletits Ferenc ügyvéd, kormányfőtanácsos tart, a cseleddömlői Sportegylet énekara énekelt id. Kirchner Elek zenetanar vezetése mellett, amelyvel be is fejeződik az önépély program. Este 6 órákor bankett az Önépély helyiségben, majd ennek vezetése után 8 órákor megkezdődik a tanulmányi. Az önépély felavatásán a közfelfokvó iparostudósok képviseltek megvokat.

Tennis verseny. A CSE tenisz szakosztálya által rendezett teniszverseny f. hó 2-án szombaton vette kezdetet és két napig fog tartani. Az első napon a selejtező mérkőzések lesznek, míg a döntő versenyt vasárnap folyó hó 3-án tartják. A nyertesek között hét díj kerül kiosztásra és pedig 3 díj a haladó férfiak között, egy a kezdő férfiak között és 3 díj a végvesen összeállított haladó és kezdő női versenyzők között. A versenydíjak értékes ezüst tárgyak lesznek. A verseny megtekintése díjtalan s így az érdeklődőket szívesen látja a rendezőség.

A vitési cím jogosulatlan használata ellen szigorú rendeletet bocsátott ki a belügyminiszter, mivel e tekintetben több visszaéles történt, a hatóságok a vitési cím használatát csak akkor fogadják el, ha az illető annak jogosagát igazolja.

Törvényjavaslatok az adózás reformjáról. Bud János pénzügyminiszter a napokban egy értekezleten kijelentette, hogy az adózás rendszer reformjáról több törvényjavaslatot készít elő, melyeket még az őszal a nemzetgyűlés elé fog terjeszteni.

Katba ölte magát. Czizler Samu 66 éves, izraelita cipész. Jánosházai lakos két héttel ezélt eltűnt Jánosházáról s holttestét cseleddömlőkön találtak meg a zalaerdői úton levő kutban. A megüdült nyomozás adatai szerint bünteny esete fenn nem fog, mert ketséget kizáróan megállapították, hogy Czizler öngyilkossági szándékbal ölte magát a kutba.

A CSE vívószakosztályának elnöksége értesíti a szakosztályi vívó tagjait, hogy a vívógyakorlatok a polgári iskola tornateremben folyó hó 5-én este fél 7 órákor kezdődnek. Felhívja a tagokat, hogy lehetőleg szerint mindenki jelenjen meg, mivel a gyakorlatok ismétlés által előről kezdődnek s így az előző félévben elmaradottak is pótolhatják az elmaradt gyakorlatokat. Új tagokat az elnökség vesz fel a választmány jóváhagyása mellett. A havi szakosztály díjat 25 ezer koronában állapítja meg, mely őszeg a szakosztály pénztárosánál Varga István úrnál fizetendő be. Az elnökség.

Ungváry Jánosé falukutaja Cégied, (Budapestten Andrász-ut 66.) megkezdte az ősz szállítást. Fajtabírlalon gyözümlőcsák, szőlővesszők, rózák, dízzák, díszkerék stb. minden mennyiségben. Pompás körjegyzéke ingyen

minden
burga
ugyszinte
Bartal Istv

Ára
valakül
ölnyörök
Mém
Dák
Szörmök
ztek

A nagy
(1914—1918)
Teljesen új
vagyok
arban
szerke
Egy
külön bejárattal
emberi
Bővebbet kö

Vol
minden
talan minden
a l
az édesítő al
vadalma is
men

Bartal István
Kia
Cseleddömlőkön
gabor
vagy egyéb
vállalkozás
padiással,
azonnal kiadó.
belső Rákosi
az Új
minden
hírnevet
hang
Mind
Solerlesztől

Falvakról telen. Bobán Kovács Józsefnek, ki beleg leányánál volt a bazi teendők végzésére, a csordáról hazakereső telen az udvaron szarvával a levegőbe dobta s oly szerencsétlenül esett fejére, hogy koponyacsontja megpedi, a hátat pedig megpitorá. A sikoltozása beszaladt emberek menteték meg vésztől helyzetéből. Éleiben maradt a kétségbe.

Felakasztotta magát. Varga János baltányai vinceller, 34 éves, heőön virradóra a Sigh-ryen egy díofira felakasztotta magát és meghalt. Tettének okait a vizsgálat megállapította, hogy amiatul elkezeredésében szánta magát a halálra, mert a szőlőt erősen megpermetezte s nem tett eő, hogy azt lemossa s így a várható szüretre a szőlő hasznavehetően lesz. Elhamarkodott volt cselekedete, mert eale már megjött az esőzés.

Zita királyné nem hagyja el Spanyolországot. Legutóbb az a hír terjedt el az európai sajtóban, hogy Zita királyné elvagyok Spanyolországból és máris engedélyt kért az Angliában való tartózkodásra. Ennek a hiedelemnek az alapja talán az egyik olasz lapnak az a híre volt, amely szerint Zita királynének azt tanácsolták, hogy utazzék el Spanyolországból, mert ennek az országnek jelenlegi helyzete nem kárpótálja a királyi család biztonságát. Ezzel szemben jeltékes helyen kijelenték, hogy mindezekből egy szó sem igaz.

Decemberben lesz a magyar-román vasúti tárgyalás. A Magyarország és Románia között fennálló fűgő vasúti kérdésben a népszavességi tanács egy határozott, hogy a kérdés tárgyalását a decemberi ülésszakra halasztja abban a reményben, hogy a két ország addig a fűgő kérdéseket illetőleg barátságos megegyezésre jut.

Átörtök a falvák leghosszabb útját. A Veszélyes-vasúthelyi vasútvonalon szeptember 12 én törték át ünnepléses keretek között a Felvidék leghosszabb útját, amely 2421 és fél méter hosszú. Az út a régi Mór-országot köti össze Szlovénországgal.

Cirkuszhercegő Kálmán Imre diadalmos operettje, amely Bécsben már százötvennyel több előadást ért meg, csak most érkezett Be Budapestre. A Király Színház nagy bemutatójáról a Színhazi Élet e heti száma hoz érdekes beszámolót és gyönyörű fényképeket. Ugyancsak színesen mutatja be a Színhazi Élet Horvát-Ferenc örökös Ocskay Brigádéros-ának repizet a Nemzeti Színházban. A Színhazi Élet e heti darabjelöltje a Városi Színház nagy sikere az Aktívvirag, a szindarab legerdekesebb jelölésének fotográfiaival és Fráter Lóránd legjobb notáinak kottáival. Ezen kívül kottamelléklet a Cirkuszhercegő legnagyobb slágere. Helt érdekesség: Fedák Sári nyílt levele Hegedüs Gyulához. A Színhazi Élet egyes száma 10.000 korona, negyedévi előfizetési díj 100.000 korona. Kiadói hivatal Budapest VIII. Erzsébet-körút 43.

Milyenek a valóságban a falusi terményértékesítők viszonyai. Többesőrt hirt adtak arról, hogy létketlen és csakis a magok anyagi hasznát kereső kereskedők menyire kibaszalják a védetlen falusi gazdák tájékozatlanságát és megszorultságát és szerzettségükkel mily mértékben teszik lehetetlené a gazdasági terményeknek paritásos áron való értékesítését. A falvak értéktörpi-selői szervezők: a Faluszövetséghez napról-napra érkeznek az ország legkülönbözőbb részeiről kétségbeesett panaszok levelek, melyekből a falu népe kiizzorozásának sötét képe tárul elénk. Legutóbb Hajdusóvát községből érkezett egy ilyen levél, melyet az alábbiakban közlünk: »Községünknek közel 18.000 kat. hold buzatermő földje valósággal ontja az isten áldását és ezt a rengeteg buzatermést egyetlen egy kapzsi kereskedő veszi meg a megszorult magyartól olyan áron, amilyent ő tessző szerint szab meg neki, mert rajta kívül más terménykereskedő nincs községünkben. Tavaly még volt egy kereskedő, de félrelélt, nehogy ronták egymás jó fizetését. Kénytelen voltam felkeresni ezt a kereskedőt, hogy terményeimért pénzt kaphassek, de felhaborított az a cinikus, gunyos viselkedése, ahogy buzámért 215.000 koronát ígért amikor a pesti paritás 870.000 korona. Vasutalomszűkítés Hódmezővásárhelyen...

ter, kitűnő tövecs uttal és fuvarmat lehet mindig kapni. Fenti levélből is látható, hogy a terményértékesítés a laooló kereskedők szorulatának kikapcsolásával szövetkezeti uton közraktárak segítségével minél hamarabb megoldások. E tekintetben agrárképviseleti szervezetek: a Faluszövetségnek, az Országos Magyar Gazdasági Egy-ütemnek, a Hangyának és az Országos Központi Hitelszövetkezetnek erősségében kell összefognia, hogy a magyar falu veszélyeztetett hatadását és jobb jövőjét megmentsék és biztosítsák.

Tóvis helyén épülék fel Nagyrémánin új fővárosát. Bukarestet ugyanis kezdettől fogva nem tartják alkalmasnak arra, hogy a legnagyobbdótt Románia fővárosának szerepét töltsse be. Szó volt már ismételtlen arról, hogy a főváros Kolozsvarra, vagy Brassára telepítsék át. Most azután a legújabb eszme az, hogy Tóvis helyén épüljön fel egy egészen új főváros, a tervekét már komoly tárgyalás alá vette a kormány.

Műkedvelő. A Törökvs Sport Egylet november 6 és 7 én műkedvelő előadást tart, az egyesület felszerelése javára. A darab egy közismert operett lesz, melynek szövegét Szarka Ferenc fogja beismantani. A szereposztás már részben megörönt, a próbák a jövő héten meg is kezdődnek.

Megkezdődött az őszi vásár Weiler Testvérek divatruházában Celldömölkön. Megérkezett 300 db. női és gyermek kabát

Férfi és női szövetek, vásznak, kanavásznak, flanelok, barchetok, férfi kalapok, kész ingek, harisnyák, szőnyegek, függönyök stb. stb.

A fenti cikkek a legújabb választékban, legolcsóbb áron üzletünkben vásárolhatók.

Egyet. A múlt vasárnap nagy számú közönség előtt játszottá bajnok mérkőzését a Törökvs- a Sárvári Lovasúttal, miú utána a CSE a szombathelyi Vasasokkal. A két mérkőzés lefolyása épen fordított képet mutatta az elért eredmények, mert míg a Törökvs alandó fönyé dacára is 2:1 arányban kikapott a csárvaiaktól, addig a szombathelyi Vasasok tisztelet és fönyes játéka a szerepese hiányában szintén tudarcot vallott, mert a mérkőzés a CSE győztesre el 3:0 arányban. A Törökvs védelme ürhető jól végzte a feladatot s annak dacára, hogy az első golt Kárász almosan elnezte, a mérkőzést mégis a lehetetlenül összetakott csatáros vezette- el, mert számtalan esetben volt alkalma golhoz jutnani a Törökvs, de sajnos, a sárvári kapu mindenkor túl kicsinynek bizonyult. Ebben a formában keves eredményre számíthat a Törökvs. Egyedüli mentőgére írható Paul Horvath és Kránusz elavozása, akik helyére még ezideig nem sikerült megfelelő játékos beállítás. Jó volt Saita, Bolinger, Mizsi játéka, míg Soltgy egy tizenegyet emeletnyire a kapu fölé lött. A CSE egy latszik újból kezd magára találni, ami nem is a játékan, mint inkább feylelmezetségen és a mindenáron győzni akarasan észlelhető. Ha a szereposztás és ambíciója továbbra is kitart, úgy ebben a gyenge állapotban könnyen vezekhet az élen. Legjobban játszott Szalay és Horvath, a goloikat is örögték. Ma a CSE idehaza a Községi SE-vel, a Törökvs Szombathelyen a Vasasokkal játszik. Tipp: idehaza CSE, Szombathelyen a Vasas győzelem.

A vidékről érkező tömegek szándéklaknak fel Budapestre. Magyar katolikusok az évi seregzelembe — mint az előlekek mutatják — méretesleje is felül fogja muolai az eddig lejajlott tizenhét Országos Katolikus Naggyűléseket, mert a központi ren-



1 kg. elegendő 40-50 métermátraa huss, rozs, arpa nedves nízal való párolásánál. Hozzávalók Budapest X. Kölyev-14.

dező-éghes az Országos Katolikus Szövetséghez a köfödőről és az ország tőfőndör vidékeiről beérkezett jelentések arról számolnak be, hogy a XVIII. Országos Katolikus Naggyűlésre nagy tömegek utaznak fel Budapestre. A rendezőség a legnagyobb körültekintéssel mindent elővet, hogy mint a múltban, úgy az idén is a nagy eseményhez méltóan az országos tanácskozás aima, zavartalan lefolyását biztosítsa. Ebben a munkában azonban újból ez uton kori az összes plébániák és katolikus egyesületek támogatását, hogy azok minél előbb jelentek be a rendezők számára a Szövetség központi irodájába, ahol a Naggyűlésre érvényes vasúti és hajójegyek, valamint a taksági jegyek, október 9-én a m. kir. Operaházban megactandó dízelelőadásra érvényes jegyek kiadását már megkezdte. Az összes ölére jogosító tagajegyek ára 15.000 korona, a vasúti igazolvány 10.000 korona, a szájjegyek pedig 5000 koronától 100.000 koronáig kapnak. Ezzel egyidejűben felhívja minden katolikus ügyelmét a Naggyűléssel kapcsolatban meggyűző I. Eryházműré-eti kiáltásra, amelyre október 9-én d. e. 11 órakor a Nemzeti Szalon helyiségében rendez az Országos Katolikus Szövetség. Az Assisúbe és Rómába induló záradoklásra a jelentkezők határidőit október 5-én állapította meg. Rézárvéleli díj: III/b osztály 1.900.000, III/a osztály 3.500.000, II. osztály 5.000.000 korona. A záradoklás a Naggyűlés kezdetét után október 15-én indul és október 28-án érkezik vissza Budapestre. Az Országos Katolikus Szövetség záradoklásában résztvevőknek utelvel nem tall.

A januári váltók már csak pangórétekre szálhatnak. A Magyar Nemzeti Bank intézkedése értelmében 1927. január 1 után lejártó váltók már csak pangórétekre szálhatnak. Ennek megfelelően a magánbankok is intézkedtek, hogy ügyfeleik esetlul pangórétekre állítsák ki váltóikat.

Tágas és modern Üzlethelyiség Celldömölkön, Kossuth-uccában november 1-re kiadó. Bővebbet a kiadóban.

Újabb egyesültek a Faluszövetségben. Tudvalevő, hogy a falvakban működő különböző egyesületek munkája a nyári hónapok alatt, amikor a falusi gazdaember legelő sorban is az aratás, cséplés és termes értékesítésének gondolai kötik le, szünetel. Hogy mégis mennyire szükségét érzik a falu vezetők a Faluszövetség áldásos és eredmények felmutató működésének, legjobb bizonyítéka az, hogy még augusztus hónapban is egymásután érkeznek a jelentések a Központ-hoz az ország legkülönbözőbb vidékeiről, melyek örömmel számolnak be azokról a lelkes hangu közgyűlésekről, melyeken a Különböző egyesületek egyöntű lelkesedéssel mondták ki a Faluszövetség taggyesületei sorába való belépést. A legutóbbi két hét alatt a következő testületek léptek be a Faluszövetség taggyesületei sorába. Kéracszentpéter Hitelszövetkezet, Jánosidai Tótkéri Gazdák, Kabai Gazdák, Gyulai Földmunkás Szövetkezet, Kiszajszallai Református Kőr Közbirtokosság Legeltetési Társulata, Alattányi Hangyaszövetkezet, Donapentelei Hangyaszövetkezet, Zirci Hangyaszövetkezet.

Vásár... burgát... Bartal... dendő... elcsó... sző... szőlő... Ném... de... Szérmék... A nagy... (34-38)... Egy... oba... két fiatal... am alatt... Válog... osztályu... a... bet benne... eladandó... Bartal... üldendő... Klado... r... elységben... gabon... ár... gy ipari... magtár... lakással... rítés nyer... ömökön... az Uj... ban... luszaf... karával... hang... yez... sata... rseny

